

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TRIMESTRE

En la región valenciana, 4'50 ptas.

En el resto de España, 5'00

Muy lejos, 11'00

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

PREDICADO POR EL EXCMO. SEÑOR D. TEODORO LLORIENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana martes, en la parroquia Iglesia de Santo Tomás Apóstol, serán en sufragio del alma de

D. Purificación Domenech Muñoz

Su padre y hermanos suplican a sus amigos asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán favor.

Banco de San Jaime S. A.

Carcagente

El Consejo de Administración del Banco de San Jaime, viendo las dificultades obtenidas durante el ejercicio de 1918, ha acordado repartir el 10 por 100 de dividendo a los accionistas del mismo, cuyo dividendo se hará efectivo desde esta fecha en las oficinas del Banco, previa presentación de las correspondientes acciones.

Carcagente 6 de febrero de 1919.—El gerente del Banco de San Jaime, Antonio Vaya.

Gramatología valenciana

El notario Carlos Ros

De Instrucción pública

La concesión de matrículas gratuitas

El ministerio de Instrucción Pública leyó en el Congreso el siguiente proyecto de ley:

Todo español que haya revelado capacidad extraordinaria en sus estudios tiene derecho a recibir gratuitamente las enseñanzas que las disposiciones vigentes exigen para obtener un título profesional, siempre que sus medios económicos no le permitan sufragar los gastos que por matrícula, derechos o otros conceptos estén establecidos.

Bastaría para obtener los beneficios de esta ley la declaración del alumno, si fuere mayor de edad, ó de su padre ó encargado.

Como el número de matrículas es limitado, se reconoce el derecho de todos los aspirantes a investigar y a impugnar el de sus compañeros.

Se entenderá qué carece de los medios económicos todo ciudadano mayor de edad que disfrute un haber líquido inferior a 3.000 pesetas anuales, y todo hijo de familia, siempre que el haber líquido de ésta no exceda de 3.000 pesetas.

En este estado desplorable de confusión ortográfica, llegó nuestra lengua al siglo XVIII, en que, con la privación de su uso oficial, a causa de la abolición de nuestros Fueros, eran contados los escritores valencianos que, para sus producciones literarias, se servían ya de su propia lengua.

Sin embargo, entre otros escritores de este siglo, de verdadera decadencia para la lengua valenciana, hubo uno tan celoso y amante de ella que, por espacio de cinco años, se dedicó por entero, y con un tesón que hoy admiramos, a la conservación, pureza y restauración de la misma. Fue este benemérito patrio el distinguido notario don Carlos Ros, primer valencianista, que, con sus escritos, levantó la voz de protesta contra los desafueros del centralismo.

Este entusiasta amador de nuestras glorias patrias, viendo que la lengua materna se relegaba al olvido, entre los escritores regiomontanos valencianos, escribió su Práctica de Ortografía para los dos idiomas, castellano y valenciano, que publicó en 1732. Creyó Ros que después de la injusta abolición de nuestros Fueros, y con la preponderancia del castellano sobre el valenciano, en las producciones literarias, sería inútil, sino muy provechoso, al menos para los estudios modernos, puesto que nos traza admirablemente el tránsito y progreso evolutivo del lenguaje clásico al lenguaje de mercadería, decadencia del último medio siglo XVII y del principio del XVIII, y por este trabajo, Carlos Ros debe ser considerado como el primer gramático valenciano, siquiera sea en la parte ortográfica.

Apenas había salido á luz su Ortografía, publicó también, en 1733, el Tratado de adages y refranes, y práctica para escriure la lengua valenciana. Con este nuevo trabajo consiguió Ros reunir y colecciónar las frases más genuinas de nuestra lengua y que más la caracterizan por su gracia, por su energía y viva expresión, trazando, al propio tiempo, con las nuevas reglas ortográficas, la orientación más adecuada que debían seguir en sus producciones los pocos escritores que usaban nuestra lengua en aquellos tiempos.

Enamorado de las excelencias de su lengua y deseoso de que sus compatriotas participasen de su justo entusiasmo, publicó también, en 1734, el Epítome del origen y grandeza del idioma valenciano.

En 1739 publicó otra obra, intitulada Breve Diccionario valenciano-castellano. El principal de Carlos Ros, al escribir este trabajo, fue para que los valencianos, al mismo tiempo que se dedicaban al estudio de la lengua de Cervantes, no olvidasen el rico léxico de su propia lengua.

Y con el fin de que los niños no obstante la presión oficial, pudiesen iniciarse en la lectura y primeros rudimentos del valenciano, escribió otro trabajo que intituló Breve explicación de las cartillas valencianas, y que publicó en 1751. También escribió, para el mismo efecto, aunque no pudo ver la luz pública, otro tratado con el título de Beseríoles valencianas, ab les combinacions ó syllabes de sos dialeccions.

Expuso detalladamente la constitución de la Confederación, y dijo que está dividida en las siguientes secciones:

Sección de Crédito, con cajas rurales que atienden a las necesidades de sus socios; se han sobreabierto para que los valencianos, al mismo tiempo que se dedicaban al estudio de la lengua de Cervantes, no olvidasen el rico léxico de su propia lengua.

En 1739 publicó otra obra, intitulada Breve Diccionario valenciano-castellano. El principal de Carlos Ros, al escribir este trabajo, fue para que los valencianos, al mismo tiempo que se dedicaban al estudio de la lengua de Cervantes, no olvidasen el rico léxico de su propia lengua.

Expuso detalladamente la constitución de la Confederación, y dijo que está dividida en las siguientes secciones:

Sección de Crédito, con cajas rurales que atienden a las necesidades de sus socios; se han sobreabierto para que los valencianos, al mismo tiempo que se dedicaban al estudio de la lengua de Cervantes, no olvidasen el rico léxico de su propia lengua.

En 1739 publicó otra obra, intitulada Breve Diccionario valenciano-castellano. El principal de Carlos Ros, al escribir este trabajo, fue para que los valencianos, al mismo tiempo que se dedicaban al estudio de la lengua de Cervantes, no olvidasen el rico léxico de su propia lengua.

Y con el fin de que los niños no obstante la presión oficial, pudiesen iniciarse en la lectura y primeros rudimentos del valenciano, escribió otro trabajo que intituló Breve explicación de las cartillas valencianas, y que publicó en 1751. También escribió, para el mismo efecto, aunque no pudo ver la luz pública, otro tratado con el título de Beseríoles valencianas, ab les combinacions ó syllabes de sos dialeccions.

Sección de Seguros, que hallándose en cada especialidad de seguros una persona técnica, a la que se le da toda clase de facilidades y de libertad, para que se desenvuelva, pero

En el Centro Escolar y Mercantil

Conferencia de D. Antonio Monedero

Anteanoche, á las siete, dió en el Centro Escolar y Mercantil su anunciamada conferencia el presidente de la Confederación Nacional Católica-Agraria, don Antonio Monedero.

Comenzó agradeciendo la invitación que la sección de Estudios Sociales de dicho centro le había hecho. Lamentóse de que en su energía y viva expresión, trazando, al propio tiempo, con las nuevas reglas ortográficas, la orientación más adecuada que debían seguir en sus producciones los pocos escritores que usaban nuestra lengua en aquellos tiempos.

Enamorado de las excelencias de su lengua y deseoso de que sus compatriotas participasen de su justo entusiasmo, publicó también, en 1734, el Epítome del origen y grandeza del idioma valenciano.

En 1739 publicó otra obra, intitulada Breve Diccionario valenciano-castellano. El principal de Carlos Ros, al escribir este trabajo, fue para que los valencianos, al mismo tiempo que se dedicaban al estudio de la lengua de Cervantes, no olvidasen el rico léxico de su propia lengua.

Expuso detalladamente la constitución de la Confederación, y dijo que está dividida en las siguientes secciones:

Sección de Crédito, con cajas rurales que atienden a las necesidades de sus socios; se han sobreabierto para que los valencianos, al mismo tiempo que se dedicaban al estudio de la lengua de Cervantes, no olvidasen el rico léxico de su propia lengua.

En 1739 publicó otra obra, intitulada Breve Diccionario valenciano-castellano. El principal de Carlos Ros, al escribir este trabajo, fue para que los valencianos, al mismo tiempo que se dedicaban al estudio de la lengua de Cervantes, no olvidasen el rico léxico de su propia lengua.

Y con el fin de que los niños no obstante la presión oficial, pudiesen iniciarse en la lectura y primeros rudimentos del valenciano, escribió otro trabajo que intituló Breve explicación de las cartillas valencianas, y que publicó en 1751. También escribió, para el mismo efecto, aunque no pudo ver la luz pública, otro tratado con el título de Beseríoles valencianas, ab les combinacions ó syllabes de sos dialeccions.

Sección de Seguros, que hallándose en cada especialidad de seguros una persona técnica, a la que se le da toda clase de facilidades y de libertad, para que se desenvuelva, pero



D. O. M.

EL ILMO. SEÑOR
Don José Donday Moncho

Doctor en Medicina y Cirugía, Subinspector del Hospital Provincial, condecorado con la placa del Mérito Militar blanca

falleció en el día de ayer

Habiendo sido Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su director espiritual el R. P. Lorenzo Pérez, Franciscano; su desconsolado hermano José, hijo político, don José Tarrasa, hermano doña Rosario y doña Purificación, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos sensibles y perdidos que les tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, dia 10, á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Moro-Zet, 9, á la parroquia Iglesia de los Santos Juanes, donde se despedirá el duelo.

que carga también con toda la responsabilidad de su obra.

Sección de secretariado, la cual se encarga de hacer gestiones de carácter general y particular en la marcha de la Confederación y de resolver todas las cuestiones que surjan entre la masa agrícola, existiendo abogados encargados de dirimir las diferencias y somisionadas.

Sección técnica-agrícola, que está llamada a la instrucción del agricultor, que aún sigue todos los procedimientos arcaicos de sus más antiguos progenitores. Esta enseñanza se hará por medio de periódicos. Se celebrarán Asambleas de labradores, y junto con los periódicos ingenieros se estudiarán las formas más convenientes para este otro cultivo, y elevarán sus peticiones á los parlamentarios que ayudan á la Confederación (en la actualidad unos 50 de distintos matices), quienes que activen las soluciones acordadas en la Asamblea.

Sección de propaganda, encargada de organizar los Sindicatos agrarios y crear entre sus socios el verdadero espíritu social.

"Se ha dando el caso—dijo—de pueblos, que de pronto, por una causa imprevista, se han enriquecido, y ha sido entonces cuando han aumentado en crecimiento número sus vecinos, sus tabernas, sus cafés, etcétera. Nosotros vamos contra ese progreso material, que no corre pareja con el progreso moral. Adelante moral y progreso material, juntos, hermanados; esa es la obra que nos proponemos realizar."

Detalgó la constitución del Círculo de Estudios Agrarios de Madrid, en donde se preparan actualmente tres días por semana. Jóvenes propagandistas, estudiando la formación de los Sindicatos y la organización del enemigo.

Alento a los jóvenes que le oían á formar un Círculo de Estudios Agrarios, para combatir las estiridencias y las utopías del socialismo, cuyo programa son tres negaciones: "Ni familia, ni propiedad, ni la obra que nos proponemos realizar."

No podrán exportarse jarabes ni horchetas en bártulos ni en otros envases que no sean los acostumbrados de botellas de cabida máxima de un litro.

Quedan exceptuados de estos requisitos los dulces que se remitan á las islas Canarias y posesiones españolas.

Por otras reales ordenes se manda que ceso la prohibición de exportar aceitunas en estado natural, establecida por real orden de este ministerio de 24 de enero de 1918, y que permite

exportarse libremente las treñas, cosechas y plantillas de yute para la fabricación de alpargatas.

Las solicitudes se presentarán acompañadas de certificaciones expedidas por las Admisiones, justificando que en el expresado semestre del año 1917, el solicitante ha exportado al extranjero dulces; concediéndole la autorización por una cantidad igual á la que aparece en las certificaciones, cuidando las Admisiones de hacer constar en las facturas correspondientes las aportaciones necesarias para impedir la expedición de certificaciones duplicadas para estos efectos.

No podrán exportarse jarabes ni horchetas en bártulos ni en otros envases que no sean los acostumbrados de botellas de cabida máxima de un litro.

Mientras que Paderewsky, el genial músico polaco, duda tras si una doble obra de construcción y de belleza sentimental, á la vez que de reconstrucción patriótica, el célebre novelista ruso Gorki se declara bolchevique y pretende justificar las vías de destrucción. Paralelo elocuente!

Las recientes noticias petersburguesas del escritor Paul Elio son decisivas en este punto. ¿Cuál es la situación actual de Gorki?

En un reciente mitin que se celebró en Peñíscola por los comisionados del pueblo, fue recibido Gorki poco amablemente por los intelectuales rusos, que acudieron en numerosos fiestas á la alegria que Gorki no pudo dejar de ofrecer.

En vista de lo cual, acaba el novelista de publicar un variado llamamiento á los bolcheviques, y estos se han asombrado de su temeraria y apertitud profusa.

Pero las esperanzas de éstos no es fáciles de realizarse, ya que se han presentado en Rusia las vías de destrucción.

Gorki, cuya reputación en países latinos la data á sus estancias en París, no ha comprendido bien que pudiera esperarse, y como buzo bolchevique, se declara enemigo de Francia y amigo de los alemanes.

En el Manifiesto que nos ocupa no puede menos de mostrar Gorki las verdades contra la propia voluntad. Así, reconoce que los extintos rusos, que acudieron en numerosas fiestas á la alegria del comunismo, que Gorki no pudo dejar de ofrecer.

Por otras reales ordenes se manda que ceso la prohibición de exportar aceitunas en estado natural, establecida por real orden de este ministerio de 24 de enero de 1918, y que permite

exportarse libremente las treñas, cosechas y plantillas de yute para la fabricación de alpargatas.

Las expectativas de los agricultores rusos, que se han quedado sin trabajo, se han visto destruidas.

La influencia de Gorki ha disminuido hasta lo indecible. Todos los elementos liberales, que entonces le apoyaban y admiraban, lo han abandonado en cuanto han visto los compromisos del escritor con los bolcheviques.

La influencia de Gorki ha disminuido hasta lo indecible. Todos los elementos liberales, que entonces le apoyaban y admiraban, lo han abandonado en cuanto han visto los compromisos del escritor con los bolcheviques.

Las sentidas frases habló de su obra de organización agraria, relacionada con la que hay necesidad de hacer con las obras de la casa social, dió ayer a las obreras una conferencia el eminente apóstol de la sindicatura católica-agraria don Antonio Monedero, que repetidas veces había hecho ya pruebas de la estima con que mira las orientaciones y el espíritu del Sindicato de la Aguja.

Cada sentida frase habló de su obra de organización agraria, relacionada con la que hay necesidad de hacer con las obras de la casa social, dió ayer a las obreras una conferencia el eminente apóstol de la sindicatura católica-agraria don Antonio Monedero, que repetidas veces había hecho ya pruebas de la estima con que mira las orientaciones y el espíritu del Sindicato de la Aguja.

Las sentidas frases habló de su obra de organización agraria, relacionada con la que hay necesidad de hacer con las obras de la casa social, dió ayer a las obreras una conferencia el eminente apóstol de la sindicatura católica-agraria don Antonio Monedero, que repetidas veces había hecho ya pruebas de la estima con que mira las orientaciones y el espíritu del Sindicato de la Aguja.

Las sentidas frases habló de su obra de organización agraria, relacionada con la que hay necesidad de hacer con las obras de la casa social, dió ayer a las obreras una conferencia el eminente apóstol de la sindicatura católica-agraria don Antonio Monedero, que repetidas veces había hecho ya pruebas de la estima con que mira las orientaciones y el espíritu del Sindicato de la Aguja.

Las sentidas frases habló de su obra de organización agraria, relacionada con la que hay necesidad de hacer con las obras de la casa social, dió ayer a las obreras una conferencia el eminente apóstol de la sindicatura católica-agraria don Antonio Monedero, que repetidas veces había hecho ya pruebas de la estima con que mira las orientaciones y el espíritu del Sindicato de la Aguja.

Las sentidas frases hab

Dolor de muelas
Curación con el Odontólogo Alfonso.
Farmacia Viuda Alfonso, Mercado, 8.

Valencia

Ayer tuvimos un día lluvioso y frío por lo que, a pesar de ser domingo, las calles de la ciudad ofrecían aspecto desanimado y triste.

En el paseo de la Glorieta no pudo dar la Banda Municipal su anunciado concierto, a causa de la lluvia.

La gente buscó refugio para pasar la tarde en cafés, cines y teatros.

Los trenes correos de Barcelona y Madrid llegaron ayer con 30 minutos y hora y media de retraso, respectivamente.

También llegó con retraso el tren militar, que decimos en otro lugar del periódico.

Bajo la presidencia del obrero Pilán, que desempeña la del Comité de Centro de la Casa del Pueblo, se verificó ayer mañana, en el cine Escalante, un mitin de solidaridad obrera, en el cual hicieron uso de la palabra, Piqueras, Palomares y Torres, por los tranviarios; Gadea, por la Sociedad de carpinteros La Unión; Roberto, por los ebanistas; Alcalfi, por los ajustadores; Micó, de la comisión pro-diario, y Molina, por los carpinteros mecánicos, todos los cuales defendieron la necesidad de que los proletarios y las organizaciones obreras mantengan una firme solidaridad. Varios obreros tranviarios signaron su gratitud a los reunidos, por el apoyo que les han prestado durante la pasada huelga. Hizo el resumen el compañero Pilán.

La Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia ha acordado que los carnets de duración mensual, expedidos en el próximo pasado enero, para las líneas del Grao (Birecta), Godella y Urbanas, sean valederos hasta fin del presente mes, y los de la línea general del Grao, también mensurales, hasta el día 23 de los corrientes.

—Seguros Mutuos (p. Figueira, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876: 143 años de seguro gratis!

El teniente de alcalde del distrito de la Misericordia, don Julián Grauilla, envió ayer a la Asociación de Caridad una cantidad de para decomiso, que sus poseedores se proponían sacar fuera de Valencia.

El presidente de la Sociedad de Comerciantes de tejidos al por menor ha dirigido un telegrama al ministro de Hacienda, protestando contra el proyecto de aumento de la contribución industrial en los rues-los presupuestos.

—Julio Corróz. Fábrica de Bordados Mecánicos: Stors, Tapetes, Cortinas, etcétera, tiene el honor de ofrecer a sus numerosos clientes y amigos su nueva casa, calle San Miguel, 9.

En la Casa-Ayuntamiento de Burjasot se celebró ayer mañana, presidida por el alcalde, una Asamblea de las entidades de dicho pueblo y de Godella, para pedir importantes mejoras en el servicio de tranvías y la validez de los abonos de enero.

Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el "Erupitivo" López Moreno, fr. 3 plazas. Farmacia S. Martín, S. Vicente, 17. —Ha despertado gran interés entre las señoras la conferencia que hoy, a las once y media de la mañana, dará en el domicilio de la Obra de Intereses Católicos el ilustre propagandista don Antonio Monedero, presidente de la Confederación Nacional Católica-Agraria.

El acto será público, para señoritas, sean o no asociadas.

—Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago es intestinos, aunque tengan sus más de treinta años de antigüedad, y que se excede en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reúne estas condiciones el Elixir Estomacal de Salz de Garci-

los. Don José María Ferrer Pérez lo presentó en el negocio de Fomento del gobierno civil proyecto e instalación solicitando autorización para tomar del río Castril, en término de Villargordo, 10.450 litros de agua por segundo, para utilizarla como fuerza motriz en una fábrica de energía eléctrica.

—Cardiódromo del doctor Subirá, remedio eficaz para combatir las enfermedades del corazón.

La Real Academia de la Historia, atendiendo a los importantes trabajos realizados por nuestro ilustre paisano el arzobispo preconizado de Burgos, excelenteísimo señor doctor don Juan Benito, cuando era obispo de Urgel, para devolver a aquella Catedral su primitivo estílo románico, le ha nombrado académico de número.

Recibió el insignie prelado nuestra enhorabuena por tan justa como merecida distinción.

—Arados de vertedera para todos los cultivos. Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, número 2.

—El cónsul de Italia se ha encantado, con las formalidades previendas, del vapor austriaco "Anna Goix", anclado en nuestro puerto desde el comienzo de la guerra.

En la próxima semana zarpará para Spazzia.

El dentífrico que tiene premio, primero, tan solo, en un Congreso de Higiene, es el gran Lícer del Polo.

Noticias militares

En la propuesta reglamentaria del presente mes ha sido ascendido a comandante nacido querido amigo el distinguido capitán de Estado Mayor, don Enrique Tudela, que prestaba sus servicios en la capital general de Valencia.

Al dar la enhorabuena al señor Tudela, que es uno de los jefes más jóvenes del ejército español, hemos de comentar que abandona el cargo que tan a satisfacción de sus superiores y compañeros venía desempeñando.

Conforme anunciamos, ayer mañana embarcaron en el vapor "Antonio Lázaro" 88 reclutas de las tres Cajas de la capital, destinados a los cuerpos de Melilla.

La operación de embarque fue dirigida por el comandante de Estado Mayor, señor Moreno Calderón, y durante ella no ocurrió incidente alguno.

A despedir a los expedicionarios acudieron las familias, numeroso público y una compañía del regimiento de Guadalajara, con su banda de música, tambores y cornetas.

El "Antonio Lázaro" se hizo a la mar a las once y media de la mañana.

Los nuevos reclutas, a los que deseamos un feliz viaje, comieron el primer rancho a bordo.

También salieron ayer, por tren, los últimos reclutas de las tres Cajas de Valencia, que van destinados a las guarniciones de Jerez de la Frontera y Cádiz.

Y ayer la mañana llegó un tren

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana, dia 11, en las iglesias del Milagro, Santo Domingo, San Esteban, Sagrado Corazón (Compañía) y Real Colegio de Corpus-Christi (Patriarcas), serán en sufragio del alma de

Don José Benimeli Oliag

Congregante de San Luis y de la Inmaculada

que falleció en 11 de febrero de 1915

Su madre, hermano y demás familia, ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana, dia 11, en la capilla del Santísimo Cristo de la Fe, en la parroquia Iglesia del Salvador y Santa Mónica, y la de once y media del dia 12 en el camarín de la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio del alma de

Doña Ramona Romeu Pérez

Viuda de S. Moret

que falleció el dia 11 de febrero de 1916

Sus hijos, hijo político D. Enrique Piedra, y nieto, ruegan a sus parientes y amigos asistirán a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedará altamente reconocido.

R. I. P.

Militar conduciendo los reclutas de las Casas de Granada y Guadix, para los enteramientos de esta guardia.

Escalarces

En la Universidad se han recibido los siguientes:

Licenciado en Ciencias, don Agustín Aranda Riera; en Derecho, don Rafael Cabrerizo Ferrer; en Medicina, don Federico Llorente Piñol; don Diogenes López y don Rogelio Jiménez Conejos; practicante, don Manuel R. Lillo García y don Manuel Jarque Urquiza.

Maestros de primera enseñanza, don Rafael Cervera, don Ezequiel Lledó, don Juan de Dios Aguilar, don Juan Ivars, don José Pastor, don Eduardo Sierra, don Felipe Ramallo, don Alfonso Infesta y don Eduardo Cervero.

Maestras, doña Teresa P. Mas, doña Carmen Segarra, doña Julia Montfort, doña María Serrano, doña Elena Fenollar, doña María Pilar Calatayud, doña Vicenta Selles, doña Consuelo Soler, doña Teresa Sanchís, doña Josefa Llopis, doña María C. Calatayud, doña Sara García, doña Eleuteria Ayora, doña Francesca Alarcón, doña Augusta Kürster, doña María A. Ramos, doña Teresa Pellicer, doña María Isabel Palmero, doña Marcelina Maestre y doña Juana M. Marin.

Publicaciones

—Se ha publicado el número 73 de la *Revista de Tubercolosis*, que dirige el doctor Antoni Villamor Is.

Ha comenzado el séptimo año de su publicación aumentando 12 páginas, y de su contenido puede juzgarse por el sumario, que es el siguiente:

"Tubercolosis pulmonar. Errores posibles y frecuentes en el diagnóstico", por el doctor Rodríguez Méndez; "Datos meteorológicos del Real Sanatorio Victoria Eugenia", por el doctor Codina Castellví; "La clínica y los sueños", por los señores Francisco Sagrañas y Juan Riera, etc.

Hemos recibido el número 74 de la importante revista *La Crónica Médica*, que dirige el católico de esta Facultad de Medicina, doctor don Manuel Candela Pla, cuyo sumario es el siguiente:

"Una jubilación y un profesor", por la redacción; "Significado diagnóstico de el fiebre Angel Palacios Marqués, de 45 años. Se hallaba en observación por haber dado señales de perturbación mental, y para dar fin a su vida sacó toda la paja del jergón y la arrojó en uno de los extremos de la celda, prendiéndole fuego después de cerrar las ventanas de la habitación.

Falleció por asfixia.

ROBO.—Desde hace algún tiempo los sucesores de don Remigio Caballer, dueños de el vecino Angel Palacios Marqués, de 45 años. Se hallaba en observación por haber dado señales de perturbación mental, y para dar fin a su vida sacó toda la paja del jergón y la arrojó en uno de los extremos de la celda, prendiéndole fuego después de cerrar las ventanas de la habitación.

Claro es que estos acuerdos adoptados ayer no tienen una inmediata efectividad práctica, pero es seguro que el año próximo serán fuente de grandes beneficios, entre ellos el innegable de poner un valladar a la codicia ilícita de exportadores y vaporistas, que debieran ser los colaboradores más activos y benéficos de la producción naranjera, y vienen siendo los enemigos más encarnizados...

—Una jubilación y un profesor", por la redacción; "Significado diagnóstico de el fiebre Angel Palacios Marqués, de 45 años. Se hallaba en observación por haber dado señales de perturbación mental, y para dar fin a su vida sacó toda la paja del jergón y la arrojó en uno de los extremos de la celda, prendiéndole fuego después de cerrar las ventanas de la habitación.

Pero como el robado es muy pobre, la Guardia Civil prosiguió sus indagaciones para conocer la procedencia del dinero, y averiguó que en el mes de septiembre último se efectuó un robo de 1.700 pesetas en casa de don Bernardo Espinosa Plaza, plaza de Emilio Castellar, número 55.

Interrogado el Emilio García, acabó por confesar que, efectivamente, él y su esposa, Rosa Caprasse Simó, eran los autores del robo al señor Bono, y el diario que les había robado a ellos era el que suscribieron de la casa número 55 de la plaza de Emilio Castellar en los meses de septiembre.

Tercero. Aceptar como la constitución de Cooperativas de venta y exportación de naranja, dentro de la Cámara; y

Quinto. Recomendar a los propietarios que se abstengan de comprar abones minerales, por existir la fundada creencia de que los precios actuales de los mismos han de bajar.

En la Asamblea reinó gran entusiasmo. Los concurrentes a la misma representaban la propiedad de 9.000 hanegadas.

El señor Montblanc, también en valenciano, por la Agrupación Escolar Legítima, defendió el regionalismo, y que se hable el catalán con lo cultural y lo económico.

El señor Cervera Aviñó, director de *El Pueblo Agrario*, defendió la existencia de la personalidad valenciana con datos históricos, y el señor Pascual Lleó, presidente de la "Juventud Republicana Nacionalista", censuró la actuación de los falsos patriotas que simbolizan a España en una similitud, en un torero y en todas las causas nacionales de patriotería a lo político, extendiendo su cuestionamiento a la Liga Patriótica, extendiéndose en otras consideraciones.

Le siguió en la tribuna el señor Almela Vives, que se ocupó, entre otras cosas, de los problemas nacionales.

El señor Montblanc, también en valenciano, por la Agrupación Escolar Legítima, defendió el regionalismo, y que se hable el catalán con lo cultural y lo económico.

El señor Cervera Aviñó, director de *El Pueblo Agrario*, defendió la existencia de la personalidad valenciana con datos históricos, y el señor Pascual Lleó, presidente de la "Juventud Republicana Nacionalista", censuró la actuación de los falsos patriotas que simbolizan a España en una similitud, en un torero y en todas las causas nacionales de patriotería a lo político, extendiendo su cuestionamiento a la Liga Patriótica, extendiéndose en otras consideraciones.

El señor Gualta hizo el resumen, leyendo las siguientes conclusiones:

"Recomendamiento del flet de la personalidad valenciana.

Concesión, por lo tanto, de la Antonieta mes amplia que el correspondiente.

Cooperatividad del idioma valenciano i castellano.

Volumen de la más amplia autonomía universitaria i el libre uso de la lengua valenciana en las aulas.

Protestos de la supresión de las escuelas Náuticas de Valencia i Alacant.

Todos unitos lucharán por fer una gran Valencia dins de la gran Península Ibérica.

Terminado el mitin, los concurrentes se retiraron cantando el himno valenciano, al gobierno civil, con objeto de rendir homenaje al señor Rengifo, que no asistió al mitin.

—"Antonio Lázaro" se hizo a la mar a las once y media de la mañana.

Los nuevos reclutas, a los que deseamos un feliz viaje, comieron el primer rancho a bordo.

También salieron ayer, por tren, los últimos reclutas de las tres Cajas de Valencia, que van destinados a las guarniciones de Jerez de la Frontera y Cádiz.

Y ayer la mañana llegó un tren

LA PROVINCIAL.—Lunes 10 de febrero de 1919

Carbones Chuster, S. A.

Almacén: Camino Monteolivete - Teléfono 117

6.500 CALORÍAS

5% CENIZAS

Para vapor, cocinas y calefacción

Se reciben avisos en la ferretería ERNESTO FERRER, Barcas, 2

Noticias teatrales

PRINCIPAL.—Queriendo la empresa co

responder adecuadamente al favor del público selecto que concurre a las elegantes sesiones de cine, ha dispuesto proyectar una serie de grandes extraordinarias de las insignes estrellas Hesperia, María Jacobini, Thea, Boalli, etc., dando principio a este acontecimiento hoy lunes, con la representación de la preciosa cinta *EL ROSTRO DEL PASADO*, un drama de arte y elegancia, interpretado por Hesperia, la actriz de gesto y modales más exquisitos, toda distinción y elegancia.

Esta de enhorabuena el gran público que tiene el buen gusto de asistir a las sesiones del Principal.

OLYMPIA.—Hoy, dia 10 de febrero de 1919,

cuarto lunes popular, con las últimas representaciones, irremediablemente de la ingeniosa comedia *Kiki*, que tan admirablemente interpreta esta excelente compañera, sobre todo en lo que respecta al personaje del protagonista, que encarna el gran actor Ernesto Vilches de una manera magistral.

Como de costumbre en estos días, a beneficio del público, registran los precios de 4'50 pesetas butaca y 0'40 la entrada general.

Mañana por la tarde, gran moda, se pondrá en escena *Juventud de Príncipe*, y por la noche

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Ordenando que las administraciones de Aduanas remitan á la Dirección general, á partir del 1^o de marzo, cuantos datos y documentos se consignen en el decreto de 21 de enero último.

Declarando con carácter general que no se exigirá á los prófugos amnististas la incorporación á filas si no les corresponde por el número obtenido en el sorteo.

Sacando á concurso la adquisición de material de ensenanza.

Disolviendo el comité creado para intervenir en la distribución de la hoja de lata nacional y extranjera.

DE PALACIO

S. M. el Rey paseó por las calles de Madrid.

El Príncipe de Asturias estuvo en los exploradores en el monte de la Zarzuela.

Diputado por el artículo 29

Ha sido proclamado diputado por Huesca (Granada), por el artículo 29 don José Morote Grau.

Este era ya diputado por el mismo distrito, y ha ido á la reelección por haber sido nombrado subsecretario de la Presidencia.

El jefe del gobierno

El conde de Romanones marchó ayer de caza á la provincia de Toledo.

Entre las personas que le acompañaban figuraba el subsecretario de Gobernación,

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación nos comunicó las siguientes noticias:

En Sevilla ha quedado constituida la huelga de los obreros de Dos Hermanas.

En Borjas del Campo (Tarragona) chocó el tren 805 al entrar en la estación, resultando herido el conductor y la pareja de escolta.

Ha quedado solucionada la huelga de obreros de Santa Cruz de Tenerife.

La Asamblea de los marinos mercantes

En el local del Instituto de Previsión se celebró la inauguración de la Asamblea de los marinos mercantes, presidiendo el general Marzá.

Este pronunció un elocuente discurso elegiando á la Marina mercante, que tanto contribuye al engrandecimiento de España.

Explicó la forma en que se crea el Monarquismo en sentido democrático, porque alcanzará desde el modesto pescador hasta el capitán, sobre una base científica y con absoluto respeto á la autonomía social.

El general Marzá discurrió después con un lanchazo á los asambleístas.

El tercer Congreso de Ríos en Valencia

Se reunió en el local de la Asociación de Ganaderos la Junta permanente del Congreso Nacional de Ríos, bajo la presidencia de don Rafael Gasset.

Se acordó que en la primavera de 1920 se celebre en Valencia el III Congreso Nacional de Ríos, y fueron aprobados los temas que en él han de discutirse.

Asturias fue delegado el vocal de la Junta señor conde de Montornes para que realice los necesarios trabajos preparatorios.

NOTICIAS CORTAS

En la Casa del Pueblo se celebró ayer el anunciamiento mitin de obreros del ramo de construcción, para solucionar la crisis que atravesan á causa de la falta de trabajo.

Hablaron: Juan Gómez, por los albañiles, y Pablo Sánchez, por los metalúrgicos, recordando pedir al gobierno facilitar trabajo.

Lo que dice Nougues

El señor Nougues, hablando con los periodistas, manifestó ayer que el único que hace labor revolucionaria es el gobierno; para cerciorarse de ello, no tienen los catalanes y españoles más que leer los presupuestos, y en ellos encontrarán que en Marruecos, la subversión que se da al jefe es mayor que la que percibe su rey.

Además, para Marina y Guerra se destinan 130 millones de pesetas; en cambio, para el desarrollo de la industria, comercio y agricultura, solo hay presupuestadas pesetas 96.000.

- 72 -

MARC MARIO

Ladrón de amor
(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(CONTINUACIÓN)

cuando éste tuvo que ir á Inglaterra en 1881, y la contestación que su asociado le trajo fué para él la causa de un verdadero estupor.

No pudo ir á París, como me proponía, le dije el joven ingeniero inglés; pero encargué á nuestro representante en el Havre, M. Sabourier, que tomase informes acerca de su hermano de usted. Luciano no pertenece ya al ejército; hace tiempo que fué declarado inútil para el servicio, y el ministerio de la Guerra, que no ejerce ya ninguna autoridad sobre él, ignoró su paradero.

¿Qué deducir? Por qué Luciano no había comunicado á su hermano su encerramiento al ser declarado inútil?... Yo había sido á consecuencia de alguna grave enfermedad? Porque antes de sentar plaza gozaba de la mejor salud posible; entonces podía haber muerto después de su encerramiento por enfermo!

“Solo así puede explicarse la carencia absoluta de noticias de tres años á esta parte” — pensó fríamente el hermano de Luciano.

Entonces hubiera querido escribir, para enterarse, ¿Peró á quién dirigirse?... Hacía más de cuatro años que faltaba de Francia y no había conservado en ella relación alguna.

“Me informaré yo mismo cuando vaya á París, dentro de algunos meses” — se dijo.

Edmundo de Faivre conservaba, en efecto, la esperanza de volver pronto á Francia, donde no solo le atraía la necesidad de volver á ver el país natal, necesidad que se convierte

“Cuando á mí se me pregunte — terminó diciendo — si soy separatista, contestaré diciendo que lo soy de un Estado que gasta el dinero de esa manera.”

Desaparición misteriosa

Al presentarse en enero último un individuo proponiéndole la adquisición de la maquinaria de la Azucarera de Padron (Coruña), ya disuelta, y ambos marcharon á Padron el 19 de enero, á donde no han llegado todavía.

Sacando á concurso la adquisición de material de ensenanza.

Disolviendo el comité creado para intervenir en la distribución de la hoja de lata nacional y extranjera.

Cuando á mí se me pregunte — terminó diciendo — si soy separatista, contestaré diciendo que lo soy de un Estado que gasta el dinero de esa manera.”

Un hijo del “Federal” ha denunciado al juzgado la misteriosa desaparición de su padre.

“El Federal” es hombre que posee una fortuna de bastante importancia.

A última hora de la tarde, un individuo estuvo en casa del “Federal”, manifestando á la familia que José Delgado está presente en la cárcel de Lyon para saber si es cierto lo que el desconocido dijo á la familia.

Se ignora su paradero.

Un hijo del “Federal” ha denunciado al juzgado la misteriosa desaparición de su padre.

“El Federal” es hombre que posee una fortuna de bastante importancia.

A última hora de la tarde, un individuo

estuvo en casa del “Federal”, manifestando

á la familia que José Delgado está presente

en la cárcel de Lyon para saber si es cierto

lo que el desconocido dijo á la familia.

Se ignora su paradero.

Un hijo del “Federal” ha denunciado al juzgado la misteriosa desaparición de su padre.

“El Federal” es hombre que posee una fortuna de bastante importancia.

A última hora de la tarde, un individuo

estuvo en casa del “Federal”, manifestando

á la familia que José Delgado está presente

en la cárcel de Lyon para saber si es cierto

lo que el desconocido dijo á la familia.

Se ignora su paradero.

Un hijo del “Federal” ha denunciado al juzgado la misteriosa desaparición de su padre.

“El Federal” es hombre que posee una fortuna de bastante importancia.

A última hora de la tarde, un individuo

estuvo en casa del “Federal”, manifestando

á la familia que José Delgado está presente

en la cárcel de Lyon para saber si es cierto

lo que el desconocido dijo á la familia.

Se ignora su paradero.

Un hijo del “Federal” ha denunciado al juzgado la misteriosa desaparición de su padre.

“El Federal” es hombre que posee una fortuna de bastante importancia.

A última hora de la tarde, un individuo

estuvo en casa del “Federal”, manifestando

á la familia que José Delgado está presente

en la cárcel de Lyon para saber si es cierto

lo que el desconocido dijo á la familia.

Se ignora su paradero.

Un hijo del “Federal” ha denunciado al juzgado la misteriosa desaparición de su padre.

“El Federal” es hombre que posee una fortuna de bastante importancia.

A última hora de la tarde, un individuo

estuvo en casa del “Federal”, manifestando

á la familia que José Delgado está presente

en la cárcel de Lyon para saber si es cierto

lo que el desconocido dijo á la familia.

Se ignora su paradero.

Un hijo del “Federal” ha denunciado al juzgado la misteriosa desaparición de su padre.

“El Federal” es hombre que posee una fortuna de bastante importancia.

A última hora de la tarde, un individuo

estuvo en casa del “Federal”, manifestando

á la familia que José Delgado está presente

en la cárcel de Lyon para saber si es cierto

lo que el desconocido dijo á la familia.

Se ignora su paradero.

Un hijo del “Federal” ha denunciado al juzgado la misteriosa desaparición de su padre.

“El Federal” es hombre que posee una fortuna de bastante importancia.

A última hora de la tarde, un individuo

estuvo en casa del “Federal”, manifestando

á la familia que José Delgado está presente

en la cárcel de Lyon para saber si es cierto

lo que el desconocido dijo á la familia.

Se ignora su paradero.

Un hijo del “Federal” ha denunciado al juzgado la misteriosa desaparición de su padre.

“El Federal” es hombre que posee una fortuna de bastante importancia.

A última hora de la tarde, un individuo

estuvo en casa del “Federal”, manifestando

á la familia que José Delgado está presente

en la cárcel de Lyon para saber si es cierto

lo que el desconocido dijo á la familia.

Se ignora su paradero.

Un hijo del “Federal” ha denunciado al juzgado la misteriosa desaparición de su padre.

“El Federal” es hombre que posee una fortuna de bastante importancia.

A última hora de la tarde, un individuo

estuvo en casa del “Federal”, manifestando

á la familia que José Delgado está presente

en la cárcel de Lyon para saber si es cierto

lo que el desconocido dijo á la familia.

Se ignora su paradero.

Un hijo del “Federal” ha denunciado al juzgado la misteriosa desaparición de su padre.

“El Federal” es hombre que posee una fortuna de bastante importancia.

A última hora de la tarde, un individuo

estuvo en casa del “Federal”, manifestando

á la familia que José Delgado está presente

en la cárcel de Lyon para saber si es cierto

lo que el desconocido dijo á la familia.

Se ignora su paradero.

Un hijo del “Federal” ha denunciado al juzgado la misteriosa desaparición de su padre.

“El Federal” es hombre que posee una fortuna de bastante importancia.

A última hora de la tarde, un individuo

estuvo en casa del “Federal”, manifestando

á la familia que José Delgado está presente

en la cárcel de Lyon para saber si es cierto

lo que el desconocido dijo á la familia.

Se ignora su paradero.

<p

ponen a Alemania con motivo de la prórroga del armisticio.

La *Gaceta de la Bolsa* publica un violentísimo artículo contra Francia, tendiente al propio tiempo a colocar a los aliados frente a los hechos consumados prejuzgando las condiciones para la paz.

Las Últimas Noticias, de Berlín, exige que el gobierno de Ebert rechace todas las estipulaciones del armisticio que sean contrarias al espíritu de los cuatro puntos de Wilson.

Impugnando estos comentarios, escribe *Le Matin*:

"Esta maniobra de la prensa alemana, que tiende a dividir a los aliados, es muy peligro. El armisticio no es una paz, sino un conjunto de medidas puramente militares, y Wilson, en ningún caso ha hecho intervenir los puntos señalados por él para llegar a la paz en la disolución de las garantías que deben compensar legítimamente la suspensión de hostilidades que hemos concedido al enemigo. El Consejo de guerra continuará su discusión, la cual, probablemente, terminará mañana."

Las huelgas inglesas

Londres.—A pesar del acuerdo adoptado anteayer por los empleados y conductores de ferrocarriles subterráneos de Londres, los huelguistas no reanudaron el trabajo anoche, como habían ofrecido.

El público tuvo que recurrir a nuevo al servicio de camiones-automóviles militares.

Las negociaciones emprendidas con los huelguistas de Belfast han sido aplazadas hasta el lunes.

La matanza de armenios

París.—Comunican de Constantinopla, que 40 miembros de los más notables del partido Unión y Progreso, fueron detenidos ayer, juntamente con un gran número de personalidades civiles y militares. Estas detenciones han producido tremenda impresión entre el público.

Los principales motivos de acusación contra los culpables son las siguientes: especulación ilícita, matanzas de armenios, deportaciones de griegos y malos tratos inflingidos a los prisioneros de guerra aliados.

Las tropas que regresan del frente

Londres.—Un comunicado oficial del ministerio de la Guerra dice que ayer mañana se produjeron algunas dificultades en la estación Victoria por las condiciones en que regresaban los soldados de Francia.

La acumulación de hombres en estos dos últimos días llegó ayer a un número mayor, reuniendo 11.000 soldados.

Se habían dispuesto suficientes trenes, pero debido a la suspensión del servicio de los metropolitanos, llamados "tubes", gran número de soldados llegaron tarde a la estación Victoria, y en su consecuencia los últimos trenes fueron insuficientes para llevar todas las expediciones reunidas.

Esta congestión de hombres obligó a esperar a más de 9.000 hombres, que mostraron su impaciencia alrededor de la estación, por no haber trenes para ellos.

unos 250 aproximadamente se dirigieron a la alcaldía, haciendo demostraciones de desagrado.

Un destacamento de tropas marchó hacia ellos, conduciéndolos al cuartel de Wellington, donde fueron alojados, y se les facilitó alimentos hasta que fueron emplazadas.

bardos. Nueve de los más revoltosos fueron arrestados.

Hasta ahora todas las operaciones de recepción y despacho de tropas se habían realizado normalmente, a pesar de los inconvenientes ocurridos con la demora de los plazos.

Indemnización a España

El gobierno alemán ha obtenido permiso de los aliados para indemnizar al gobierno español de la pérdida de la flota pesquera española "Campillo libre".

Tasa oficial

El precio de algunos productos

En cumplimiento de órdenes de la alcaldía, ayer quedaron fijados en los sitios de costumbre unos *bandos*, haciendo públicas las nuevas tasas siguientes en los artículos o productos que se dicen a continuación:

PATATAS—20 céntimos kilo.

LECHEZA CORRIENTE O COMUN.—30 céntimos docena. Una grande, 3 céntimos. Dos pequeñas, 5 céntimos.

ACEITAS.—Docena de manojos, 20 céntimos. Dos manojos, 5 céntimos.

ESPINACAS.—25 céntimos docena de manojos.

COLES.—20, 15 y 10 céntimos una, según tamaño.

HABICHUELAS.—62 pesetas los 100 kilos sin envase, y 65 céntimos kilo.

HUEVOS.—22½ y 22 pesetas docena.

ACEITE DE LA CLASE CORRIENTE.—La libra, 19½ pesetas. La libra, 70 céntimos. Media libra, 35 céntimos.

VIDEO ROSCA.—Kilo, 120 pesetas. 80 gramos.

GARBAZO DE 4.—Remojado, á 70 céntimos kilo. Seco, á 50 pesetas kilo.

GARBAZO DE 2.—Remojado, á 50 céntimos kilo. Seco, á una peseta kilo.

JABON DE 1.—180 pesetas kilo, y 90 céntimos medio kilo.

JABON DE 2.—150 pesetas kilo, y 75 céntimos medio kilo.

CARNE LANAR.—Brazuelo, pecho y cuello, 280 pesetas el kilo, y 70 céntimos la cuarta.

CARNE, ESPALDA Y CHULETAS DE CUELLO, 320 pesetas el kilo, y 80 céntimos la cuarta. Chuletas, 4 pesetas el kilo, y una peseta la cuarta.

CARNE DE TERNERA.—Carne de primera.

Sin hueso, 4 pesetas kilo, y una peseta la cuarta.

Con hueso, 240 pesetas kilo y 60 céntimos la cuarta. Carne de segunda. Sin hueso, 360 pesetas kilo, y 90 céntimos la cuarta. Con hueso, 120 pesetas kilo, y 30 céntimos la cuarta.

HIGADO.—70 céntimos la cuarta.

CARNE DE CERDO.—Lomo, 560 pesetas kilo, y 140 pesetas la cuarta.

MANTECA Y COSTILLA.—140 pesetas cuarta.

TOCINO BLANCO.—95 céntimos cuarta.

HUESO CORRIENTE.—60 céntimos cuarta.

LONGANIZA.—Cuerpo, 110 pesetas.

EMBUTIDO CARNE.—75 céntimos cuarta.

EMBUTIDO CEBOLLA.—25 céntimos cuarta.

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 8.

AYUNTAMIENTO DE BILBAO

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 8.

Districto del Mar.

Matrimonios: Federico Giner con Carmen Sanchez.—Antonio Poblahon con Elena Serneget.—Ignacio Almudena con Teresa Arnau.

Defunciones: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunciones: María Miró Gombau, de 59 años. Hospital provincial, de hemorragia cerebral.—Pascual Reguari, de 68 años. Hospital provincial, de insuficiencia mitral.—Carmen Cerde Dolz, de 26 años, Clarchet, 17, de gripe.—Josefa Girona Alcaray, de 32 años. Cuadra, de gripe.—Señor Concepción Fernández González, de 39 años, Cuarte, convento de San José, de sarampión.—Hermilia Albiñana García, de 47 años, Arrancapinos, 17, de tuberculosis con gripe.—Antonio Figueras Basas, de 54 años, Cárcel celular, de uremia.

Districto del Mercado.

Matrimonio: Rafael Alagarda con María Soler.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Vicente Catalá Tomás, de 42 años. Ercilla, 4, de gripe.—José Franch Grifó, de 57 años, Gran-Via, 17, de uremia.—Rafael Navarro Marqués, de seis días, Carrera del Rio, trasfe primero, de insuficiencia de desarrollo.

Justo Pérez Arrojado, de 38 años, San Miguel de los Reyes, de neumastenia.

Total: Matrimonios, 3; nacimientos, 4; y defunciones, 17.

Districto de San Vicente.

Matrimonio: Pedro Díez con Concepción Izquierdo.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1.

Defunciones: Vicente Catalá Tomás, de 40 años. En Sanz, 30, de endocarditis.—Félix Lafont Pérez, de 33 años, P. Frigola, 3, de gripe.—José Asensi Vidal, de 64 años, Hospital provincial, de uremia.—Manuel Vázquez Salguero, de 62 años, Hospital provincial, de bronquitis.

Vicente García Cerdá, de 46 años, Hospital provincial, de tuberculosis.—José Bustamante Llaver, de 48 años, Hospital provincial, de infección intestinal.—José Montaña, de 15 días, Factor, 4, de colapso.—Dolores Gómez Vilaplata, de 82 años, Turia, P., de hemorragia.

Districto de Serranos.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1.

Defunciones: Juana Gracia Ferrer, de 70 años. Travesía Maña, 10, de miocarditis.—María Juan Navarro, de 60 años, Federico Tomás, de 4, de bronquitis.—José María Armengol Llorens, de dos meses, Nadal, T., de viruela.—Carlos Saez Andrés, de 16 años, Museo, 3, de gripe.—José Domingo García, de cinco años, Garcilaso, 43, de viruela.

Total: Matrimonios, 5; nacimientos, 11; y defunciones, 23.

Districto de Serranos.

Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 1.

Defunciones: Juana Gracia Ferrer, de 70 años. Travesía Maña, 10, de miocarditis.—María Juan Navarro, de 60 años, Federico Tomás, de 4, de bronquitis.—José María Armengol Llorens, de dos meses, Nadal, T., de viruela.—Carlos Saez Andrés, de 16 años, Museo, 3, de gripe.—José Domingo García, de cinco años, Garcilaso, 43, de viruela.

Total: Matrimonios, 5; nacimientos, 11; y defunciones, 23.

Districto del Mar.

Matrimonio: José Oller con Josefa Algarra.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1.

Defunciones: Francisco Falseto Serra, de 80 años Pi y Margall, 24, de caqueja senil.—Horacio Llopis Botella, de 21 años, Barcas, 5, de meningitis craneal.

El vapor Merro, de don José Aguirre, para Londres y Newcastle; fletes convenientes.

El vapor Cataluña, de la Compañía Transmediterránea, para Ceuta y escuelas.

El vapor Teresita, de los señores Dutris y Carsi, para Liverpool; fletes convenientes.

El vapor Merro, de don José Aguirre, para Londres y Newcastle; fletes convenientes.

El vapor Cabo Cullera, de los señores Dutris y Carsi, para Bilbao y escuelas.

El vapor Teresita, de los señores Dutris y Carsi, para Liverpool; fletes convenientes.

El vapor Merro, de don José Aguirre, para Londres y Newcastle; fletes convenientes.

El vapor Stromnes, nitrato.

El vapor Bartolo, trigo.

A ORDENES

El vapor Belos.

EN REPARACION

Los vapores Rius y Taulet, Formentera, Villasandino y Vicente Puchol.

BUQUES ENTRADOS

El vapor Itálica, de los señores Hijos de Nogués, procedente de Sevilla, con cargo general.

El vapor español Teresa Pamies, de los señores Dutris y Carsi, procedente de Burriana, con fruta de tránsito.

SALIDOS

El vapor A. Lázaro, de la Compañía Transmediterránea, para Melilla, con tropas.

VAPORES A LA CARGA

El vapor Hankar-Mendi, de los señores Arriandiaga y Colombari, á órdenes.

El vapor Eutore, de don Onofre Sanz, para Londres.

El vapor Skotfoss, de los señores Emborg y Compañía, para Christiania y demás puertos de Noruega.

El vapor Italica, de los señores Hijos de Nogués, para Barcelona.

El vapor Cabo Cullera, de los señores Dutris y Carsi, para Bilbao y escuelas.

El vapor Teresita, de los señores Dutris y Carsi, para Liverpool; fletes convenientes.

El vapor Merro, de don José Aguirre, para Londres y Newcastle; fletes convenientes.

El vapor Stromnes, nitrato.

El vapor Bartolo, trigo.

A ORDENES

El vapor Belos.

EN REPARACION

Los vapores Rius y Taulet, Formentera, Villasandino y Vicente Puchol.

BUQUES ENTRADOS

El vapor Itálica, de los señores Hijos de Nogués, procedente de Sevilla, con cargo general.

El vapor español Teresa Pamies, de los señores Dutris y Carsi, procedente de Burriana, con fruta de tránsito.

SALIDOS

El vapor A. Lázaro, de la Compañía Transmediterránea, para Melilla, con tropas.

VAPORES A LA CARGA

El vapor Hankar-Mendi, de los señores Arriandiaga y Colombari, á órdenes.

El vapor Eutore, de don Onofre Sanz, para Londres.

El vapor Skotfoss, de los señores Emborg y Compañía, para Christiania y demás puertos de Noruega.

El vapor Italica, de los señores Hijos de Nogués, para Barcelona.

El vapor Stromnes, nitrato.

El vapor Bartolo, trigo.

A ORDENES